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Problemas

1. (Problema 27, capitulo 25, Fisica, Raymond A. Serway, V2, cuarta edicién)
Considere un ntmero infinito de cargas idénticas (cada una con carga ¢), colocadas a lo largo del eje za
distancias a, 2b, 3a, 4a, ... del origen (siempre en el sentido positivo del eje x).;Cudl es el campo eléctrico en
el origen debido a esta distribucién?

Ayuda: La serie
1 11
EAE—I-F?'F?-F...

il

converge al valor %

2. (Problema 55, capitulo 23, Fisica, Raymond A. Serway, V2, cuarta edicién)
Una bola de corcho cargada de 1 gramo de masa estd suspendida en una cuerda ligera en presencia de un
campo eléctrico uniforme, como en la figura 1. Cuando E = (3Z—|— 5;) x 10°N/C, la bola estd en equilibrio a
6 = 37°. Encuentre a) la carga en la bola para mantener en equilibrio el sistema y b) la tensién en la cuerda.

Figura 1: Carga colgada en un campo eléctrico externo.
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Soluciones

Problema 1
En este caso, nos piden determinar le campo eléctrico en
el origen, por lo que, usando lo forma no vectorial para
el campo eléctrico, se tiene que, el campo producido por
cada carga sera de la forma

kq
E - ﬁ

donde g es la carga (igual para todos los puntos), y d es
la distancia desde la posicién de la carga hasta el origen.

En este caso, también es valido el principio de
superposiciéon, por lo que el campo total en el origen
sera la suma de los campos individuales producidos por
las cargas distribuidas sobre el el eje x. De esta forma,
la expresion para el campo total es

E = E +Fy+FE3+E;+..
(kg kq kq kq >
- <2+<2a>2+<3a>2 (dap )"
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Utilizando la ayuda de la serie, se tiene entonces que
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de modo que la expresién para el campo es finalmente

N 2
k
E = 6a2qz

Problema 2
Como se ve en la figura 2, hay presentes 3 fuerzas, la

Figura 2: Esfera equilibrada con el peso y la fuerza
eléctrica

tension de la cuerda T, la fuerza gravitacional o fuer-
za peso Fp, y la fuerza eléctrica FP, producida por la
presencia del campo. Para que la esfera se mantenga en

equilibrio, la fuerza neta que actia sobre ella debe ser
0, para esto entonces debemos descomponer las fuerzas
en componentes y luego sumarlas vectorialmente e igua-
lar cada eje a cero. Entonces se tiene que, para el caso
estacionario, las fuerzas se escriben como

T = —Tsinbi+ T cos 0}
F, = —mgj
F. = q(E.i+ E,j) = q(3i+55) x 10°

Resolviendo ahora por componente se tiene que

S
ZFy =

De la expresién 1 podemos despejar la tension

qFE, —Tsinf =0

Tcos —mg+qE, =0

como

qE,
sin 6

Reemplazando esto en 1 se tiene que

Tcos@ —mg+ql, = 0
qF,
sin 0

cos —mg+qE, = 0

q(Ezcotand + Ey) = mg
mg
(Egcotand + E,)
9.8 x 1073
(3 x 105cotan37 + 5 x 10°)
9.8 x 1073
(1.33 x 3 x 10% 4+ 5 x 105)
9.8 x 1073

== W == 109 X 10780

q =

Ahora, como ya conocemos el valor de la carga,
podemos calcular el valor de la tension utilizando la ecua-
cién 1, se tiene que

qE, —Tsing = 0
qE:
T =
sin 6
109 x 1078 x 3 x 10°
B 0.602
= 543 %1073
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Apéndice
Cuadro 1: Formulas para Fuerza eléctrica.
F. Magnitud de la fuerza
_ 1 aqige q;: Carga i
Ley de Coulomb (escalar) |7 dmeo |r|? €o:Permitividad del vacio
r: Distancia entre las cargas
F: Vector de fuerza eléctrica
Ley de Coulomb (Vectorial) F= 4735 D2 (7 — F) eO:Perm1t1Yldad del vacio
0 |1~z q;: Carga i
Z;: Vector de posicién de la carga i
F': Fuerza electrostatica
Campo eléctrico B F qo: carga puntual de prueba en
o el punto donde se quiere medir
el campo eléctrico
F': Fuerza electrostatica
Campo eléctrico de una carga puntual Eq = k-2 Qo: carga puntual de Prueba en
171 el punto donde se quiere medir
el campo eléctrico
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